



鸿仁堂
DNY HUNG REN TANG
HOSPITAL

鸿仁堂中医馆成立于2009年,是云南省知名的中医连锁医疗机构,传承我国古代的中医文化,对病人一视同仁,用“博爱”精神,为病人排忧解难,践行“用心服务、追求卓越、创优价廉、回馈社会”的经营理念,保一方百姓健康!

鸿仁堂中医馆总馆:呈贡区双龙路44号,联系电话:0871-67479977
鸿仁堂中医馆分馆:呈贡区老城龙城街3号鸿仁堂大药房二楼,联系电话:0871-67474565

走进西双版纳

勇毅奋进 交出新时代高质量跨越式发展新答卷

西双版纳启航新征程



云南省西双版纳傣族自治州在长期建边、强边固边、富民兴边、生态美边中取得一个又一个新成就,实现又一次新跨越。各族干部群众勇毅奋进,团结一心,向党和人民交出新时代高质量跨越式发展新答卷。

强边固防,不失寸土。西双版纳州总面积19096.05平方公里,与老挝、缅甸接壤,邻近泰国和越南,国境线长966.3公里,占全省的四分之一。西双版纳州始终把“为国守边”作为第一责任,压紧压实“四级书记抓边防”的政治责任,建立完善党政军警民合力强边固防的工作机制,深化千里边疆党建长廊建设,加大跨境违法犯罪打击力度,确保了祖国西南边境的政治安全、意识形态安全、经济安全、生态安全。新冠肺炎疫情发生以来,面对境外疫情蔓延、政局动荡、跨境犯罪增多的“三情叠加”严峻形势,西双版纳实施了向抵边村派驻第一书记、抵边村民小组派驻工作队的管控措施,探索推进核酸检测、医疗救治、疫苗接种、形势研判“四个前移”,加快抵边联防所建设,正在构建点线面相结合、人防技防物防相融合的边境立体化防控体系,在没有硝烟的战场,守住守好了外防输入的第一道防线。至今没有发生社区疫情传播,成为疫情防控最好的边境州市之一,为全国全省疫情防控大局作出了贡献。

西双版纳州公安局与老挝北部五省公安厅依托“国际警务执法安全合作视频会议系统”举行会谈,推动西双版纳与周边国家地区警务部门执法合作,深化疫情联防联控、边境管控、打击跨境违法犯罪。

强边固防工作队坚守边境一线,守护热土家园,保卫人民安全,每一名队员都像一颗螺丝钉,牢牢地钉在边境线上。云南出入境边防检查总站打洛出入境边防检查站执勤一队全体民警以担当之志镇守国门,以报国之心守牢边境,获评“全国公安机关庆祝建党100周年安保维稳工作成绩突出集体”。

一天一夜,完成39万人的核酸检测。力之所聚,众志成城,这是“景洪速度”背后的全民携手。彼此守护,彼此温暖,交出了一份景洪防疫的完美答卷。

“全面小康、一个不少”。脱贫奔小康,是西双版纳各族群众的千年梦想。过去的西双版纳,民族众多居住分散、设施落后交通闭塞、教育医疗严重滞后、产业发展低下低效,贫困面较大、贫困程度较深、脱贫任务艰巨。全州71414贫困人口中,12个世居少数民族

贫困人口占比93.4%。脱贫攻坚战役全面打响以来,西双版纳州整合各类资金34.45亿、选派1万多名干部尽锐出战,攻克了深度贫困地区最后堡垒。2个贫困县如期脱贫摘帽,92个贫困村全部出列,71414建档立卡农村贫困人口全部脱贫,农村贫困人口人均收入提高到1.2万元,排名全省第3位。五个从新中国成立后“一步跨千年”进入社会主义社会的直过民族”,实现了从贫穷落后到全面小康的第二次历史性跨越。

就业扶贫:西双版纳州勐海县勐阿镇曼迈村建档立卡贫困户200多人,通过帮扶单位劳动力转移来到景洪市务工就业,家庭人均年收入超过3万元。

扶志扶智:大山中长大的哈尼族汉子伍爬,当选为村干部后,在脱贫攻坚中兢兢业业默默奉献,带领全村群众实现了祖祖辈辈渴望的脱贫梦。如今,他又有了一个新梦想——带领全村走上乡村振兴路。

产业扶贫:爬朗自幼与贫困相伴,靠着“敢吃苦才会改变命运”理念,敢想敢做,成为全村夸赞的“大胆妇女”。如今,她在家发展茶叶加工制作的同时,通过政策帮扶,发展魔芋种植产业,带领全村群众增收致富。

医疗有保障:西双版纳州乡村医生认真履行“家庭医生签约服务”职责,定期为农村的高血压、冠心病等慢性病患者进行体检。阿婆激动地说:“我有家庭医生了!”

保护生态、提升绿质。西双版纳把“有林才有水、有水才有田、有田才有粮、有粮才有人”的民族传统朴素生态观与现代生态文明建设相结合,制定《云南省西双版纳傣族自治州自然保护区管理条例》《云南省西双版纳傣族自治州森林资源保护条例》等20多部与生态建设和环境保护相关的法律法规。建成各类自然保护区622.862万亩,占全州国土总面积22.2%,森林覆盖率提高至81.34%,超出全省平均水平16.3个百分点。西双版纳积极开展生态环境治理和爱国卫生“7+2”专项行动,推动生态环境质量持续向好,成为

全省唯一纳入水资源“绿区”管理的州市和首批全国生态文明建设示范州。

北纬21°的西双版纳热带雨林,犹如璀璨的绿宝石,镶嵌在“回归沙漠带”上。勤劳务良的西双版纳人自觉担当雨林卫士,像守护自己的生命一样,守护着这片富饶浓郁的热带雨林。

勐海县勐混镇贺开古茶山有古茶树面积约2万亩,其中连片面积约1.6万亩,古茶树达230余万株,是国内迄今保存较好,连片面积最大的古老茶山之一,作为全国唯一古茶园入选“中国美丽田园”名录。

追赶跨越,经济翻番。全州经济总量从1949年的1394万元跃升到2020年的604.18亿元,七十余年增长了4334倍;人均GDP从72元攀升到46619元,排名全省第7位。特别是“十三五”期间,全州经济总量以年均7.8%的速度,连续突破400亿、500亿、600亿大关。文旅产业转型升级加快,结合大滇西旅游环线建设,编制世界旅游名城发展总体规划和高质量推动旅游产业发展三年行动计划,实施了旅游基础设施提升、新业态培育等45个项目。农产品加工业产值历史上首次超过农业总产值,达到1.31:1。乳胶、茶叶、优质稻米、进口肉牛、热带水果等农产品精深加工实现历史性突破。茶叶种植面积143万亩,干毛茶产量达5.6万吨,精制茶税收占到全省的71.4%。橡胶种植面积447万亩,干胶产量达31.2万吨,白炭黑混炼胶、新型环保高分子高性

能特种橡胶等新技术业内领先,从20世纪50年代冲破国外专家所谓“植胶禁区”的限制,开始发展橡胶产业,时至今日已成为全国橡胶种植面积和产量最大的州市。

内外通联,坦途通边。全面开启打通内通外联的交通大会战,全州公路通车里程从1953年的183公里增加到9041公里,增长了48倍,高速公路通车里程达到360公里,实现县县通高速、油路通乡镇、行政村道路全硬化。西双版纳机场年旅客吞吐量突破552万人次,成为省内航线最多的州市机场之一,四期改扩建后年旅客吞吐量可翻一番;中老铁路(西双版纳段)通车在即,向北3个小时可达省城昆明,向南2个小时可到老挝的琅勃拉邦、4个小时到万象;澜沧江四级航道整治年内有望完工,可常年营运300吨货轮。昔日运输靠人背马驮、驿道上“山间铃响马帮来”已成为悠悠史迹。大交通引领大开放,如今的西双版纳成为全省同时拥有水、陆、空开放口岸的唯一州市,国家级对外开放口岸增至6个,中老磨憨—磨丁经济合作区、勐腊(磨憨)重点开发开放试验区正提速推进,中老双边现钞调运、国际陆路监管进行常态化运行,中老牛贸易正式开启,中老缅泰“四国九方”合作机制不断拓展,澜沧江—湄公河流域国家文化艺术节和西双版纳边境贸易旅游交易会影响力日益增强,正加快沿着“一带一路”走出去,从四面围困之地变成坦途通达的对外开放新高地。

民族团结、边疆繁荣。党的十八大以来,西双版纳不断加强党对民族工作的全面领导,认真贯彻落实党的民族工作政策,紧扣共同团结奋斗、共同繁荣发展主题,围绕铸牢中华民族共同体意识这条主线,大力实施民生持续改善、发展动力增强、民族教育促进、民族文化繁荣、民族团结创建、民族事务治理“六大工程”,巩固边疆团结稳定、繁荣发展局面。全州先后创建省级民族团结进步示范(特色)乡镇11个、示范(特色)村173个、示范社区8个、示范户1847户。2016年,西双版纳州被命名为全国民族团结进步创建工作示范区。

如今的西双版纳,是民族团结进步、民族文化繁荣的魅力之地,各个民族像石榴籽一样紧紧抱在一起,和睦共处、和衷共济、和谐发展。下一步,西双版纳州将定位打造“世界旅游名城”“沿边开放示范区”“民族团结进步示范区”的“一城两区”,加压奋进、追赶超越、破局突围,以更好更快的高质量发展启航西双版纳的新征程。

(罗丽)



多方合力确保中老铁路年底通车

连日来,中老铁路玉磨段各施工建设单位克服连续降雨天气影响,抢时间节点,抓施工进度,保项目质量,基本完成段内主体工程建设,全力确保中老铁路今年年底建成通车。

以“雀舞彩云,灵动版纳”为设计理念的新建线侧下式站房中老铁路西双版纳站,位于景洪市嘎洒镇曼嘎龙村,总建筑面积为9935.1平方米,主体结构采用混凝土框架结构,屋面采用钢桁架结构。建筑层数为二层,中间候车大厅一层、两侧的生产办公楼为二层。站场规划总规模为5台12线,旅客基本站台1座(预留1座),中间站台2座(预留1座)。除预留站台外的其余3座站台雨棚,建筑面积合计19800平方米,站台之间通过2座12米宽地道连接。目前,西双版纳站房已初具雏形,站房和旅客站台主体结构完成,室内外信号设备全部安装到位,正在进行外部装饰装修。

与此同时,以“雀舞雨林”为设计理念的西双版纳站前广场,已完成下沉广场的全部施工,正准备进行绿化施工作业。站前广场占地面积85146平方米,包括站

聚焦“三个定位” 贡献“勐腊力量”

站在新的历史时期,贯彻落实好云南省委、省政府对西双版纳提出的“三个定位”要求,勐腊县聚焦为全州发展贡献“勐腊力量”,结合县区实际,勐腊县将重点聚焦“三个定位”,向党和人民交出高质量发展“答卷”。

聚焦“打造世界旅游名城”目标,把资源优势、区位优势转化为经济优势。

全域打造闻名世界的森林公园。大力实施雨林保护、雨林修复、雨林回归、林城融合、环境治理五大行动,深入推进“森林勐腊”“数字林业”建设,开展茶园森林化生态改造、生物多样性公园生态改造,实现全域景区化、景区公园化、公园森林化。

全域打造闻名世界的康养旅游名城。主动融入大滇西旅游环线西南环线建设,加快推进勐腊至望天树景区等一批连接旅游景区、旅游城镇、旅游乡村的旅游公路和环线建设,以南腊河国际旅游度假项目、贡茶小镇等一批重大文旅项目建设为抓手,有力促进旅游产品转型升级。

聚焦“打造沿边开放示范区”目标,统筹好发展和安全两件大事。一手抓牢边防稳固,一手抓实跨境发展。加快推进边境立体化防控体系建设。坚决打好境外疫情输入阻击战,严厉打击跨境违法犯罪活动,突

出特色建设抵边联防所,坚决维护边境安全稳定;加快推进勐腊(磨憨)重点开发开放试验区建设。不断完善磨憨、关累、勐满3个口岸基础设施和配套服务设施,努力把磨憨建设成为全省乃至全国重要的陆路、铁路口岸,把关累建设成为一流的水路口岸,把勐满建设成为特色鲜明的(肉牛进口)国家一类口岸;配合做好中老磨憨—磨丁经济合作区建设。提高政治站位,树牢一盘棋思想,主动配合经合区建设发展,紧紧抓住中老铁路建成通车历史机遇,协助推进“1+2+1”重点区域建设和浙商产业合作,携手打造中老改革开放新高地。

聚焦“打造民族团结进步示范区”目标,坚持把发展作为推动民族团结进步事业的关键。

持续巩固拓展脱贫攻坚成果。切实抓好“一平台、三机制”建设,确保在任何时候任何情况下都不出现规模性返贫;全面推进乡村振兴,突出打造世界一流茶产业、建设天然橡胶全产业链基地、建设“滇南粮仓”、建设绿色高端“热带果园”和发展特色畜牧业五大重点,做好巩固脱贫攻坚成果和全面推进乡村振兴这篇大文章。

充分利用六大古茶山所积淀的厚重茶文化,打造世界一流茶产业。坚决扛稳天然橡胶生产保护区的政



治责任,力争“十四五”期间,勐腊天然橡胶生产规模突破50万吨,乳胶制品和高档橡胶木家具年加工规模国内第一,工业产值突破300亿元,成为全国天然橡胶第一县。

大力推进乡村建设。按照“一轴二环四片区”的城市建设总体布局,全力创建“纯翠勐腊”,积极推进爱国卫生“7+2”专项行动”和文明城市、国

家卫生城市创建工作,深入开展大气污染防治、农村人居环境整治提升,持续改善城乡环境面貌。

锚定新目标,展现新作为。勐腊县将不折不扣贯彻落实省委省政府对西双版纳提出的“三个定位”要求,勇立潮头,抢抓机遇,为全州实现高质量发展贡献“勐腊力量”。

(勐腊县融媒体中心)